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A kultúra ösztöne.
A műveltségét a legnemesebb 

fényűzésnek s egyben a legköltsége­
sebb szükségletnek szokták nevezni. 
Akárminek nevezzék, csak ne értsék 
felre. Fájdalom azonban nálunk, nem­
csak itt Kecskeméten, rendesen félre­
értik, vagy legalább elmagyarázzak.

A legfőbb tévedés onnan kerül 
ki, hogy a műveltség jelentését főleg 
anyagi vonatkozásaiban szeretik értel­
mezni. Még több megint abból ered, 
hogy a műveltséget magát megcseré­
lik .t műveltség mázával vagy cicomá­
jával. Ily okok miatt a közönséges 
felfogás általános műveltséget talál 
mindenben, miben legföljebb annak 
csupán mázát vagy tálán éppen csak 
anyagi vonásait lathatná. Vasutak, 
telegraf, villamosság s minden más 
egyébb a műveltségnek csupán esz­
köze, de nem maga a műveltség. Ide­
gen nyelvek, zene, irodalom, művé­
szét, megint csak máza a műveltség­
nek, de nem lényege. Ha városainkat 
es társadalmunkat az anyagi tényezők 
s a műveltségi külsőségek után vizs- 
gálnók : nagyszerűen festene művelt 
segiink kepe. Mert bizony ma mar 
sokfele fut a fenythordó drót, sok he­
lyen szól sok különféle hangszer és 
sok családban hangzik idegen idióma.

Az ilyen módon műveltnek latszó 
varos es társadalom eleiében azonban 
a műveltségnek másfele jelentkezeseit 
is kellene tapasztalnunk, nem csupán 
azt, hogy villamos világításunk van, 
hogy színhazaink látogatottak, hírlap

Szonáta.
I. Andante, Allegro; Adagio : finálé

— Irta: TÓTH EMI —

Folytatás és vége.)

Azelőtt nagyon sokat olvastam Ir- 
muska könyveiből s most oly sokszor az 
eszembe jut egyik kis történet; az volt 
benne: „Vétek e az, ha valaki valakinek 
édes csókot ád?M Talán az! S jó, hogy 
visszatart bennünket a büszkeség s a női­
esség ! Szegény kis Annuska, hogy gon­
dolhatna komolyan rád valaki, te kis 
árva, te szegény karcsú leányka. Nem 
sokára falura megyünk, akkor Isten hoz 
zád kedves percek, kedves álmok I Első 
szerelmem, szép ábrándok, bűvös; bájos 
reggelek, isten veletek ’

Mi lehet oka ? Elmúlik egy-két nap, 
egy hét, egy hónap s többé nem találko­
zunk s én élek tovább, üres a lelkem, a 
szivem, kisérem Irmuskát, végzem dol­
gom; minden a régi, csak egy hiányzik, 
a hosszú napnak csupán egy perce s ne­

jaink olvasottak s korzónkon Svájc­
nak háromnyelvű fiatal leányai sétál­
gatnak. Intézményekben, vagy legalább 
intezménynye váló szokásokban kel 
lene megtestesülnie mindannak, amit 
a kultúra ösztön vagy szomjúság meg 
kivanhat vagy megkövetel. Az ilye­
nek megléte vagy nemléte valódi mé­
rője egy varos vagy társadalom mű­
veltségének. Csodálatos, de érthető, 
hogy hazánknak majdnem minden vá­
rosában van nehány pénzintézet, de 
igen kevésben találsz állandó színhá­
zat. Mindenütt van valami közműve­
lődési egyesület, de alig valamelyik­
ben valódi irodalmi, zenei vagy kép- 
zöműveszi érzék. Mindenütt ismerik, 
persze néhol csak nagyjában, a kül­
földi divatnak utolsó foszlányait, de 
kivételesen látják meg a maguk népi 
művészétét. A fővaros népművészeti 
kiállítása egesz sereg elő es fejlődő 
hazai népművészetet fedezett lol, de 
félni lehet, hogy a felfedezett uj tar­
tományok gazdagságát nem mi ma­
gunk fogj . m< á s< >ző nemzeti \ a- 
gyónna tenni, belőle nemzeti művé­
szetünk számára nem fogunk művészi­
leg értékes s gazdaságilag jövedel­
mező műveszi foglalkozást állandósítani.

Fajunk tele van művészi hajlam­
mal. A legújabb fejlődés során író, 
képzőművész, előadó es alkotó zenész 
iparművész, szinusz, szónok nagy szam­
bán állott elő; lappangó erő meg an­
nál több van. Fajunkban nagy fogé­
konyság vau a műveszetnek minden 
aga iránt, de nincs meg bennünk, a 
műveltük társadalmában a gyainolitó, 
buzdító, pártoló erő, vagy legalább a

kem egy öiöklét. í rnom részvéttel kérdi, 
mi bajom, sapadt vagyok : oh, ha tudná, 
hogy az ejeket átsirom, hogy egy édes, 
elmúlt boldogságot siratok, hogy az éle­
tem sivár, üres semmiség; annál is nehe- 

. zebb s minden orom s remény nélkül hur­
colom. — Több1* csakugyan nem talál­
koztunk.

Erzsiké 36 éves boldog asszony ; van 
3 szép, kedves gyermeke és szorgalmas 
jo ura. Kovács mester s elég jól megy a 
soruk. Szenvedésem, egyetlen szerelmem 
tüze elhamvadt s én csöndesen éldegél­
tem. Irmuska férjhez ment s talán régi 
helyemen maradtam volna úrnőm haláláig, 
ha férjhezmenetelem nem változtatott volna 
sorsomon.

Egy vasárnap délután Erzsikénél be­
szélgettünk. Boldogságuk fájó omlókét 
élesilett szivemben ; valami úgy sajgott : 
úgy zokogott bennem még most is, de le­
győztem önzésemet. Egyszerre kopogtat­
nak az ajtón s rajta vállas, csinos, őszes 
férfi lépett be. Szivem verése elállt; nem 
tudtam fölállni, csak néztem, néztem az 
álomképet. A deresedő férfiban rögtön 
ráismertem a kedves, szép ifjúra, ki Er­
zsiké urának legjobb barátja volt, üt évig 

felszabadító önállóság. Járunk a kül­
földi iournálok szerint az utcán s a 
külföldi áramlatok szerint a műveszet 
országutján.

Ez magyarázza meg, hogy nem­
zeti művészetünk meg ma sincs, hogy 
nemzeti irodalmunk kezdi veszíteni a 
magyar vonásait, hogy a saját népi 
műveszetünk helyett idegen ipari tevé­
kenységnek számító gyártmányait pár­
toljuk, hogy műveltségünk zománcát 
nagyresztben csak a művészet mázá-e 
val s az anyagi haladás vívmányaival 
készítjük. Pedig tudnunk kellene, hogy 
mikent a zománc értekét nem az 
anyag alkotó részei, hanem az olvasztó 
kemence titka adja meg, a műveltség­
nek valódiságát sem annak anyagi 
vonatkozásai, vagy villogó külsőségei, 
művészi kendőzgetése adjak meg, ha­
nem a léleknek ama nemes becsülete, 
melyben a teremtett világ a léleknek 
nemes ösztöneiben, a képzeletnek fön- 
seges játékában és az érzésnek benső 
erejűben humanizmussá simul.

A valódi műveltség tehát nem 
divatból vagy ösztönből, hanem belső 
lelki szükségből teremti meg nemes 
szokásait, melyekből az elet később 
intézményeket alkot: irodalmi, tudo­
mányos, közműveltségi és művészeti 
intézményekét. De mindez üres csillo­
gás volna, ha melléjük nem társítaná 
a felvilágosodás es emberszeretet in­
tézményéit is, melyekben a XIX. szá­
zad az elózó összes századokat fölül­
múlta. I la a műveltség benső érzete alkot 
es eltet, miért pangnak közműveltségi 
es humanisztikus intézményeink ?

Londonban tartózkodott s éppen most 
jött haza.

Fölismert, tehát érdeklődött irántam 
akkor — régen. Beszélgetés közben meg­
tudtam, hogy özvegy ember s két kis 
leánya van. Ezentúl gyakran találkoztunk 
s kis leánykáit is megismertein. Nemso­
kára megkérte kezem. Akkor tudtam meg, 
hogy szeretett már akkor is, mikor egy 
csókjáért odaadtam volna telkemet. Velem 
nem tudott megismerkedni s édes anyja 
kívánsága volt, hogy azt a leányt vegye 
el, ki, mint távoli rokon náluk nevelke­
dett. Boldogságunkat leírni lehetetlen. 
Sejthettem e én, hogy még valaha moleg‘ 
sokatmondó kézszoritásl váltok avval, kit 
annyira szerettem s hogy a vállán fogom 
nyugtatni tejem, hogy átölelhessem s egy 
forró csókban elmesélhetem, hogy meny­
nyire, milyen végtelenül szeretem.

Három évig éltünk együtt. Boldog­
ságunk teljes volt, napjaink derűsen, nyu­
godalmasan teltek. Dehogy is gondoltuk, 
hogy — életünknek vége szakadhat.

Uram egy este fáradtan, kimerültén 
jött haza, étvágytalan volt. Magduska, 
Ottika hiába hízelegtek neki, bágyadt ma­
radt az én ölelésemre is. Nagy láza lehe­
tett, mert éjfél felé eszméletét vesztette;
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Iparvállalatokat Kecskemétnek.
Nem lehet tagadni, hogy az iparfej­

lesztés akciója kátyúba került. Talán 
azért, mert nagyon is sokat volt mindenki 
száján. Mert iparpártoló volt az egész 
társadalom, meg az állam, kezdve a mi 
nisztertöl le az utolsó napszámosig.

Régi igazság nálunk az, hogy állami 
támogatás nélkül a magán vállalkozás in­
tenzív gyáripari alkotásokra nem képes 
részint a tőke, részint a magánvállalko 
zá<i kedv hiánya miatt. A magánvállal­
kozást ugyanis megbénítja az osztrák 
verseny, amely szabadon grasszál ha­
zánkban.

Mindezeknél fogva nem lehetett más­
ként, csak törvényhozási úton az iparfej­
lesztés kérdését alaposan megoldani. Ezen 
törvény értelmében mindazon uj gyárak 
és egyáltalában mindazon iparvállalatok, 
melyeknek állami támogatásra szükségük 
van s amelyek erre érdemesek, az állami 
támogatásban részesülhetnek is. Ez egy 

’oly vívmány, meiy óriási haladást jelent 
a múlttal szemben.

Reméljük, hogy a kötelező állami 
iparfejlesztés uj szárnyakat fog adni a 
munkának, első sorban a gyári munká­
nak. Sok százmillióról van szó, olyan 
milliókról, amelyeket produktív munkába 
fognak befektetni és amelyek nyomán uj 
kereset, uj élet fakad s amely befektetés­
nek eredménye az kell, hogy legyen, 
hogy 1917-ben, midőn az önálló vámterü­
let meglesz, élni is tudjunk ezzel a há­
romszáz esztendő óta nélkülözött állapottal.

Dacára ami aránylag oly kicsiny 
iparunknak, Budapest mégis Európa egy ik 
legjelentékenyebb ipari városa. Epén ezért 
joggal elvárhatja az ország, hogy az ipar­
fejlesztési törvény által nyújtott kedvez­
ményekben a kormány első sorban a vi­
déket fogja részesíteni. Azt a vidéket, 
amelyet a nemzeti élet fellendülése óta 
elhanyagoltak azért, hogy minden jót és 
minden szépet a 1 óvárosnak adhassanak.

A nemzet életerejét ne aknázzuk ki 
egyedül a főváros javára, de jusson ebből 
a centrumból valami a vidéknek is. Első­
sorban Kecskemétnek, az Alföld centru- 

másnap az orvos tüdőgyulladást állapított 
meg s harmadnapra meghall.

Mikor először elvesztettem, sajgott, 
sirt a bánat lelkemben, — most azt hit­
tem megőrülök.

Az égő fájdulom, a lesújtó bánat, a 
hirtelen gyász ágyba döntöttek ; nagy be­
teg lettem. Erzsiké ápolása meg mentett 
imádott férjem gyermekeinek. Azóta min­
den héten bejárunk egy virágos sirhoz s 
imádkozunk kedves szereltünkért.

Magduskát férjhez adtam; most egy 
esztendeje esküdtek, ma már nagymama 
vagyok ; Egy barna kis fiú unokám van, 
ki komoly szemmel néz a világba. Oh ha 
ezt láthatná a férjem ’

Ottikával bizalmasan beszélgetek, — 
elmondja nekem, hogy az utolsó mulat­
ságon megismerkedett egy ifjúval és nya­
kamba borul zokogva, pedig nincs is oka 
rá. mert tudom, hogy szerelmét viszonoz­
zák s ezt Oltika is tudja. És én ősz fej­
jel szintén vele sírok, eszembe jut egy 
pár hónapi kedves, drága reggel, azután 
életem sivársága, mit 3 évi tökéletes bol­
dogság követett s hosszan imádkozom 
gyermekeim boldogságáért. 

KECSKEMÉTI LAPOK.

mának. Akik az iparfejlesztési pénzek 
felett rendelkeznek, elsősorban az elha 
gyatott vidékek fele irányítsák figyel­
műket és tegyek lehetővé, hogy ipar- 
vállalatok keletkezzenek itt.

Amidőn az állam el van szánva rá, 
hogy ily jelentékeny összegekkel fogja 
segélyezni az új iparvállalatokat, kevésbbé 
van szükség külföldiek alapítására. Ha a 
becsületes és hozzáértő magvar vállalko 
zást kellő mértekben fogja támogatni az 
állam, akkor rövid nehány esztendő alatt 
virágzó nagy magyar gyáripar lesz, amely 
az osztrák versenyt nagy mértékben ki 
fogja szorítani és az önálló vámterület 
életbeléptetése után, azt teljesen pótolni 
is fogja tudni.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Szerdán : Gróf Hamlet Páratlan bérlet. 
Csütörtökön : Trilby Páros bérlet. 
Pénteken: Szép Ilonka. Félhelyárak. 
Szombaton : A víg özvegy Bérletszü­

net. Itt először.
Vasárnap : délután A dolovai nabob 

leanya Kirtyán Etelka fölléptével. Fél­
helyárak kai. — Este A víg özvegy. Bérlet­
szünet.

Gül Baba. A Gül Baba nálunk 
már annyiszor került színre, hogy’ úgy 
véltük, újabb előadását már csak az üres 
ház nézné végig. Mégis tegnap zsúfolásig 
megtelt ház hallgatta Gábor diák pajkos 
nótáit s kacagott Mujkó jóízű tréfáinak. 
Maga az előadás teljesen méltó lett volna 
a két főszereplőhöz, ha Czakö ízetlen tré­
fáival el nőm silányitja Gül Baba szép 
és hálás szerepéi.

NAPI HÍREK.
Lemondás.

Mint gondtalan ifjú, léptem a világba.
Kergettem csalóka, fényes almokat, 
Nem gondoltam soha fájó csalódásra, 
Nem hittem, hogy minden, minden hervatag

Szomjas volt a lelkem édes boldogságra 
Küzdöttem is érte egyre szüntelen, 
Mig egyszer csak láttam, hogy minden hiaba. 
Számomra nincs virág, nincs szerelem

Most mar csak bolyongok s bútol elfásulva.
A múlt emlékeit némán temetem
S észre se veszem, hogy lelkem ifjúsága 
Velők együtt hal meg lassan, csendesen 

Holygó.

Farsangi naptár.
Januar 26 án l'áncvizsga a Millekerben
Február h«i 2-án . A Gazdasági Egyesület balja 
Február hó 9-én Kaszinó-estély a Kecskeméti 

Kaszinóban. — A Kereskedő Ifjak hangversenye és 
táncmulatsaga a Kereskedelmi Kaszinóban.

0
Kecskemét, januar 22.

— Az arvaszek ügyforgalma a mült 
evben. A városi árvaszék a múlt eszten­
dőben is hivatása teljes magaslatán állott, 
amennyiben az évről évre szaporodó ügyek 
tömkeleget lankadatlan szorgalommal és 
erővel intézte el Csak dicséret illeti érte 
az árvaszék derék tisztviselőit, akik ki­
váló tudásuknál és képzettségüknél fogva 
nagy feladataikat oly szépen megoldották 
Volt az árvaszéknek a mull évben a meg­
bízási ügyekkel együtt elintézni való ügye 
10023, tehát 744 el több, mint 1905 ben. 

Az árvaszék gyámhatósági felügyelete 
alá tartozott a múlt évben 59 Ml kiskorú, 
69 gondnokolt. Elintézetlen maradt az év 
utolsó napján 22 ügydarab, mely csekély 
szám, tekintve hogy az utolsó napon ezek 
már elintézést nem nyerhettek. Az árva­
szék négy előadója tehát széleskörű, nagy 
munkát végzett a lefolyt évben és méltán 
megilleti őket a legnagyobb dicséret.

— Függetlenségi pártalakulas. Feb­
ruár 2 án fontos politikai esemény szín­
helye lesz Szeged. Megalakul az Alföldi 
Függetlenségi Pált, a négy ven nyolcas 
politika kitűnőségeinek személyes részvé­
tele mellett. A színtiszta magyar kerüle­
tekben megyeszerte fejlesztik a független­
ségi eszméket és ezeknek a zászlója alá 
akarják csoportosítani megyeszerte a füg­
getlenségi polgárokat. Ez az akció meg- 

i indult már Csongrádmegyébrn is, amely 
magához vonzotta a szomszéd megyék 
függetlenségi mozgalmát is. Pestpilissolt- 
kiskun, Jásznagykun, Békés, Csanád, 
Csongrád és Bácsbodrogvármegye négy - 

| vennyolcas közönsége vesz reszt e nagy- 
’ szabású 48 as alakulásban. Az alakuló 

gyűlésre ineghivatlak az összes képvise­
lők, akik ez országrészből nyertek man­
dátumot, továbbá a függetlenségi főispá­
nok és az egyes kerületek vezetőemberei. 
Az alakuláson való személyes megjelené­
süket eddig bejelentették dr. Kelemen 
Béla szegedi és csongrádmegyei, Fern- 
bach Károly bácskai főispán, továbbá 
Hulló Lajos, Barabás Béla, Lázár Pál, 
Fábry Károly, Szappanos István, dr. Ab- 
raliám Dezső országgyűlési képviselők, 
továbbá a kerületek vezetőférfiai vagy 
százötvenen ; Kecskemétről számostagú 
küldöttség vesz részt a közgyűlésen.

— Kecskemét magasabb lakpénzosz- 
talyba sorozása a m á. v.-nal. A keres- 

; kedelmi miniszter Kecskemét, Komárom, 
Losonc, Lúgos, Mármarossziget, Nagyka­
nizsa, Pancsova, Szatmárnémeti és Belo- 
vár városokat a III. lakpénzosztályból a 
II. lakpénzosztályba sorozta. Ez a rendel­
kezés 1906 nov. 1 tői érvényes.

— Előadás a teli tanfolyamon. A 
Gazdasági Egyesület téli tanfolyamában 
vasárnap délután Selymessy Ferenc in. 
kir. főerdész tartott előadást a homoki 
erdők telepítéséről, kezeléséről, kihaszná­
lásáról és felújításáról. Az egyesület he­
lyiségében szép számmal ogybegyűlt 
gazdaközönség mindvégig feszült figyelem­
mel kisérte az eddig még nem hallott 
érdekes előadást, melynek folyamán Sely­
messy főerdész először is rámutatott an­
nak szükséges és üdvös voltára, hogy a 
mezőgazdak é< szőlőbirtokosok földbirto­
kuknak legalább Vio-ed részén helyesen 
és jól kezelt erdőt tartsanak fen. Ezután 
a talaj megművelésétől kezdve, végig ma­
gyarázta a homokon előnyösen telepít­
hető fanemek ültetésével, a telepi lett fa­
telep ápolásánál, gyérítésénél, nyesésénél 
és kihasználásánál követendő eljárást és 
felhívta a gazdaközönség figyelmét ezen 
műveletek némelyikénél a Duna—Tisza 
közén divó helytelen szokásokra és rá­
mutatott azoknak káros következményei.'e. 
Az egy és fél órán tartó tanulságos elő­
adásból gazdaközönségünk meggyőződhe­
tett arról, hogy belterjes gazdaságnál az 
erdőt figyelmen kívül hagyni nem szabad, 
mert ha a faárak az eddigi arányban nö­
vekednek, ma holnap az alföldi gazdaság­
nak az erdő lesz legjobban jövedelmező 
része. Jövő vasárnap Selymessy főerdész 
a madárvédelemről fog előadást tartani, 
melyre ezúttal is felhívjuk a közönség 
figyelmét.

— Megnyílt a jégpálya. Úgy látszik 
a jó Isten az idén nagyon kegyes a 
korcsolya sport híveihez, mert íme nehány 
napi ioccs-poccs után ismét kemény jég­
páncél bontja u Szék tó vizét. A kék kor­
csolya zászlókat vígan lengeti a szél s az 
emberek piros orral és fülekkel bár, de 
sietnek a korcsolya pálya felé No mert 
az 17* nem riasztja vissza a lelkes sport 
barátokat a korcsolyázástol.
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— Koller Ferenc hangversenye. Nagy­
kőrösről Írják : „Koller Ferenc tanárnak 
a jövő szombaton tartandó nagy hang­
versenyére a legszívesebb készséggel hív­
juk fel varosunk közönségének figyelmet 
és érdeklődését. A mi zeneileg oly sivár 
és szegényes életünkben igazán esemény 
számba mehet ez a nagy szabásúnak 
ígérkező hangverseny, mely úgy a sze­
replők kiváló egyéniségénél, mint a gaz­
dag műsornál fogva eleve biztosítékot 
nyújt arra, hogy nagy műélvezetben lesz 
mindazoknak részük, akik e hangverse­
nyen megjelennek.’*

— Szappanos István kilep a függet­
lenségi pártból. Szappanos István, városunk 
felsőkorületi függetlenségi párti képvise­
lője, mint a függetlenségi part tagjai be­
szélték, a legutóbb történt politikai ese­
mények miatt s különös a L-mgyel Zol 
tán kirekesztése miatt, kilép a független­
ségi pártkor kötelékéből — Ezt Írja „Az 
Újság** mai száma. A hír azonban, mint 
azt a legilletékesebb fúrásból tudjuk, tel 
jesen alaptalan.

— Köszönetnyilvánítás A Kecskeméti 
Leszámítoló és Pénzváltó Bank Részvény­
társaság igazgatósaga 30 korona jutalom­
dijat volt kegyes küldeni egy tanuló ja­
vara, köszönetét mond érte a főreáliskola 
tanári kara.

— Szombatesti előadások. A közük 
tatásügyi miniszternek az ország közép 
iskolai tanárságához intézett lelkes felhí­
vása nálunk is visszhangra talált. A hely­
beli középiskolák tanárai ez évben egye­
lőre hal ismeretterjesztő előadást tartanak 
a művelt közönség szamára. A legközelebb 
kibocsájtandó meghívóból közöljük az elő­
adások tárgyait ismertető programmot. 
Sorrend: Február 16-án : Steidl Jó- 
zsef föreáliskoiai tanár : A magyar társa 
dalom a torok hódoltság korában. Feb­
ruár 23 án : Szent Gály Gyula városi 
zeneiskola igazgató, kath. fögimn. ének­
tanár : A mi nótánk. Március 2 án : Sza 
káts Ödön ev. reform, főgimn. tanár: Az 
állatok külső takarója. Március 9 én : Balló 
Emil főreálisk. tanár; Az arc és a moz­
dulat a festészetben. Március 16-á.i: Dr. 
Böszörményi Géza ref. fögimn. tanár: A 
spiritizmus tudományosszempontból. Már­
cius 23 án : dr. Karosi Sándor róm. kath 
főgimn. tanár: A görög és római építő­
művészet remekei, vetített képekben. A 
helyiség az iskolában a kath főgimn. 
tornacsarnoka. Az előadások kezdő ideje 
pontban 5 óra. A belépés díjtalan.

— Batiszt estely. Kiküldött báli tudó­
sítónk a batiszt estélyen jelenvoltak név­
sorából sajnálatos elnézés folytán kifelej­
tette Zaboretzky Annuska urleány nevet, 
amit ezennel a kellő bocsánatkérések kö­
zepette igazit helyre.

— A városi törvény. A tör.ényható­
sági jogú városok elhatározták, hogy fel­
iratot intéznek a képviselőházhoz, és gróf 
Andrássy Gyula belügyminiszterhez, mely 
feliratban anyagi helyzetük javítását és 
külön városi törvény megalkotását kérik. 
A képviseléházhoz intézett felirat a többi 
közölt a következőket mondja:

A törvényhatósági joggal felruházott 
városok polgármesterei értekezletük meg 
bízásából legutóbb, az 1903. évben meg­
okolt emlékiratot nyújtottak be a belügy­
miniszter úrhoz E memorandumban a 
városok anyagi viszonyainak már ismétel­
ten kilátásba helyezett rendezését, az ál­
lami közigazgatás költségeinek minden 
vonalon méltányosnak tartott megtérítő 
sét s végül a városok közigazgatását kü­
lön rend'ZŐ több részről kidolgozott ter­
vezet alapján alkotandó törvény javaslat 
előterjesztését kérték. A parlamentáris 
kormány megalakításával elérkezettnek lát­
ják az időt arra, hogy midőn a megoldandó 
belügyi kérdések sorrendje lesz megálla­
pítandó, bizalommal forduljanak a kép­
viselőházhoz azzal a kérdéssel, hogy a 
kormányt, illetve a belügyminisztert hívja 
fel a törvényhatósági joggal biró város >k 

közigazgatására vonatkozó külön önálló I 
törvény alkotására, továbbá a városok 
vágyom viszonyainak rendezésére, ezzel 
kapcsolatban az állami közigazgatási fel­
adatok teljesítésével járó költségeik meg­
térítésére, valamint a jelenleg érvényben 
levő fegyelmi törvénynek megfelelő mó­
dosítására. végül a tisztviselői kar fárad­
ságos és fontos munkásságának megfelelő 
szolgálati pragmatika alkotására terjesz- 
szén a képviselőház elé javaslatot.

— A nagykőrösi papvalasztás A nagy­
kőrösi református eklézsia végre hosszas 
s nagy küzdelmek után betöltötte Kiló 
Lajos örökét. A tegnapi napon lezajlott 
választás hihetőleg végleges és végérvé­
nyes lesz. Mint említettük, a második 
szavazás alkalmával Bakó József kenőssel 
és Molnár Albert fóthi lelkészek között 
választottak a hívek. A rendkívül izgal­
mas választási aktusból Bakó József ku- 
nessei lelkész, az enyingi kerülőt ország­
gyűlési képviselője került ki győztesen 
756 szavazattal a Molnár Albertnek jut­
tatott 642 szavazattal szemben.

— Összeegett asszony Lapunk mai 
számában röviden megírtuk, hogy Zsidai 
Rozália asszony a III. tized 134. sz. alatti 
lakásában meggyulladt ruhájától súlyos 
égési sebeket szenvedett. Mint értesülünk, 
a szegény asszony még az este, a szen­
vedett súlyos seb következtében meghalt. 
Az azonnal előhívott orvos dr. Molnár 
Károly már nem tudott segítséget nyúj­
tani. Temetése holnap, szerdán délután 4 
órakor lesz a Páva utca 134. szám alatti 
gyász háztól.

— Kiraboltak a Klaber-telepet Egyik 
helybeli sajtóorgánum mai száma a fönti 
címmel „fenntartással** egy szenzációs hirt 
röpített világgá. A közlemény elmondja, 
hogy az éjjel bekormozott arcú eddig is­
meretlen rablók törtek rá a Kláber-telepre 
s az egész (?) telepet kirabolták. A hir 
természetesen nagy feltűnést keltett s a 
rendőrség bűnügyi osztálya azonnal tele­
fonált a Kláber-telepre, onnan aztán a telep 
igazgatója azt a fölvilágositást adta, hogy 
ott az egész dologról semmit sem tudnak, 
így hát megnyugtathatjuk olvasóinkat, 
hogy az egész szenzációs betörés légből 
kapott koholmány, annál is inkább, mert 
az egész Kláber-telepet kirabolni nem 
olyan könnyű dolog.

— Miniszteri rendelet Bihar-megye 
közigazgatasi bizottsága — mint lsmere- 
ictes — nemrégen határozatot hozott, a 
melyben kimondotta, hogy a közigazga­
tási tisztviselőknek szabad ajándékot el 
fogadniuk a magánfelektől. A határozatot 
akkoriban a főispán megfellebbezte. And­
rássy Gyula gróf belügyminiszter ma dön­
tött ebben az ügyben. A határozatot meg 
semmisítette s egyben az összes törvény- 
hatóságokhoz az alábbi körrendeletét in­
tézte :

„Miután a közigazgatással és igaz­
ságszolgáltatással foglalkozó közhivatal­
nokok független és páratlan eljárása iránti 
bizalom az állami rendnek lényeges tá­
maszát és biztosítékát képezik ; ezért fel­
szólítom a törvényhatóságot, hogy élénk 
és hatásos felügyeletet és ellenőrzést gya­
koroljon, hogy a közigazgatási tisztvise­
lők ezen minőségükben feltétlenül tartóz­
kodjanak attól, hogy magánfelektől aján­
dékokat, vagy bármi néven nevezendő 
anyagi előnyöket és kedvezményeket el­
fogadjanak, ami már a nyilvánosságra 
való tekintettel is nem tűrhető és meg 
nem engedhető/

Az esetleges visszaéléseket a belügy­
miniszter szigorú büntetéssel szándékozik 
sújtani. A rendelet a mai napon Kecske­
mét város törvényhatóságához is meg­
érkezett.

— A sajtótörvény szabályozása. Bihar 
vármegye törvényhatósága a sajtószabad- 
sagnak törvény utján való szabályozása 
tárgyában hozott határozatát megküldte 
hatóságunkhoz, hogy pártoló feliratot in­
tézzen az országgyűlés képviselőházához.

— Hamis kutya Tegnap egy isme­
retlen kutya megharapta Somogyi Erzsé­
betet, akinek sebei azonban szerencsére 
nem veszedelmesek. Az állatorvosi hiva­
tal megvizsgálja az állatot annak kiderí­
tése végett, hogy az állat nem volt-e 
megveszve.

— Sertesszallitas Kovács Imre kecs­
keméti lakos engedélyt kapott, hogy Fü 
lőpszállásárúl 88 darab sertést szállít­
hasson Kecskemétre. Az engedély úgy 
szól, hogy a sertéseket tartozik azonnal 
leöletni.

— Piaci árjegyzék 1906. évi jan. hó 
22-ik napján. Tisztabuza 13.20—14.20. Két 
szer 12.00—1240. Rozs 11.80—11.90. Árpa 
12 60—13.00. Zab 14.00-14.40 Tengeri 
kecskeméti 10 8'.)—11.00. Tengeri bánáti 
10.40—10.60. Köles 11.40—12.20. Krumpli
4.60—5.00. Széna 6.40—6.80. Szalma 2.40.
2.80. Szalonna kilója 1.3*2 — 1.50. Hízott 
sertés kilója 1.14 — 1.22.

Esküdtszék! tárgyalások sorrendje.
Február 4-én, hétfőn: Szándékos 

emberölés bűntettével terhelt Kosa Júnosne 
bűnügye.

Február 5 én, kedden: Halált okozó 
súlyos testi sértés büntet tével vádolt Káldi 
Ferenc bűnügye.

Február 6 an, szerdán: Rablás bűn­
tettével terhelt ifj. Dinnyés Péter es 
társai bűnügye

Február 7-én, csütörtökön: Rablás 
bűntettével terhelt 3/ucsi Szabó József 
bűnügye.

Február 8. és 9-én, pénteken es 
szombaton Gyilkosság bűntettével terhelt 
Oláh Kárulyné bűnügye.

Február 10-én. Szünet.
Február 11 én, hétfőn: Szándékos 

emberölés kísérletének bűntettével vádolt 
Gombos Lajos bűnügye.

Anyakönyvi kivonat.
1907. évi január hó 20—21-éo

Születések : Szabó János rk Hege­
dűs József rk. Bezovics József rk. Csor­
dás Mihály rk. Stefanovics Gyula rk. Far­
kas József rk. Biró Ilona rk. Kerekes 
Mária Magdolna rk. Kovács Mária rk. 
Antal Julianna rk B ijlai János rk. Ko­
vács Sáia ref. Schwarc Imié izr. Gyenes 
István rk.

Halálozások : Kis Mária rk. 5 éves. 
Érsek József ref. 70 éves. Molnár Béla 
rk. 4 napos. T. Kovács László rk. 93 éves.

Kihirdettettek : Tóth János rk és 
Antal Anna rk. Csömör Lajos rk. és 
Augusztin Katalin rk. Katner Rudolf rk. 
és Mujkos Eszter ref.

Házasságot kötöttek Bal la Bal rk 
és Balanyt Maria ref Dudogh Sándor rk. 
és Nagy Rozália rk. B. Hajagos Pál rk. 
és Faragó Eszter ref. Dr Dekán) Zoltán 
izr es Fispan Ilona izr. N;»gy József rk. 
es Fábián Magdolna rk. Valkai Sándor 
ref. és Józsa Kovács Juliánná rk. Bodor 
István rk Holik Eszter ref.

Birtok változások.
Németh János, Bálint Pálnak 9. t , 

83. számú házát megvette 1660 K.
Divényi Kárulyné, Csikai János és 

társainak öreghegyi 1 h. 530 négyszögöl 
földjét megvette 1450 K.

Takács János, Gedai Jánosné öreg­
hegyi 2 b. 20 négyszögöl földjét megvetto 
440Ö K.
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Nagy májú libát 
adok 1 korona 30 fillérért 

kilónként.
Árcsökkenés nincs kizárva.

következtében legolcsóbb vacsora 
a tormásvirstli és hideg felvágott, 
mely naponta friss állapotban 

kap ha t c;

Engelsberg Mária p®" posta épületben levő 
kóser hentesáruk gyári raktaraban. 
hol 
vált 
sok.
4.- íb

ezenkívül mindenféle konzer- 
halkülönlegességek, sült szárnya 
libazsír és in i n d e n n e m ü 
csemege-aruk kaphatók.

ár - Cc: ■ %

ewr 3 jó fiú -m 
icar tannlöu.1 

fizetéssel 
azonnal fölvéteti Is 

Reiszmann Marton 
épület- és míílakatos-műhelyeben. 
V. tized. Tehén-utcza 270. szám.

Eladó ház.
Kecskeméten. Füzes-téren, ti sör- 

házlaktanya szomszédságában egy 
jóforgalmú helyen új o n nan épült 
szép, mondern á 5K, 
mely áll: 3 rendbeli lakásból. (8' 
szoba, 3 konyha. 3 kamra, 2 nagy 
pince, 4 lóra való istálló — tágas 
udvarral, jó ÍVÓVÍZÚ kúttal — ked­
vező fizetési feltételekkel eladó. 
Bővebb felvilágosítással készség­
gel szolgál lapunk kiadóhivatala, 
dr. Popper Aladar ügyvéd vagy pedig 
a Központi Takarékpénztár.
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Esterházy cognacot y
betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen használva

mint kitűnő minőségűt es a francia Cognacokkal vetekedot J *
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Dr.

Dr.

ff®" a legjobban ajánlhatjuk. TE3

Tauffer Vilmos Dr. Stiller Bertalan Dr. Kétly Karoly 
egyetemi tanár egyetemi tanár egyetemi tanár

Dr. Réczey Imre Dr. Poor Imre
egyetemi tanár kir. tanácsos, egyetemi tanár

Ángyán Béla Dr. Pertik Ottó Dr. Búron Jónás 
egyetemi tanár egyetemi tanár egyetemi tanár

Minden jó gazdasszony
! —----most szerzi be ■■

ASZÓDI BÉLA
V. tized. Tehen utcza 266. szám alatt, 

a törvényszéki palota közelében. -

I

Figyelem I
Bárkinél is olcsóbban •./.állítom a 

budapesti Icgszeszgyari

porosz, janinai és egyéb k öszenet- 
JWgT a legjobb minőségűt

Úgy kályhába, mint teli idényre 
gügr reszletszallitasra

is eszközlöm. Ugyanis a kívánt mennyiség 
előjegyez! étik és az részletenként száll itta tik 
oly árban, mintha az egész egyszerre szállít 
tatnék és csak azátvelt mennyiség fizetendő.

Vágott tűzifa, mész
Qtár 25 kilogrammonként is házhoz szallittatik 

Szecska, favilla, meszelő 
sokkal olcsóbban kapható 

nálam, mint bárhol.
Szénre és kokszra

előjegyzéseket
Qiár most elfogadok és kívánatra házhoz 
is kimegyek rendelést fölvenni. Elójegy 
zesek fölvétetnek lakásomon és Gohlmann 
Ferenc ékszerész úrnál Rákóezbút, izraelita 
egyház bérpalotájában. — A n. é. közön­
ség nagybecsű párt fogását kérve, vagyok 

tisztelettel :
DEKANY I. szén- es fakereskedö.

Magyar-utca 235. sz.

Özletáthelyezés.
Szives tudomására hozom a mélyen 

tisztelt közönségnek, hogy a tíz év 
óta fennálló

mü-, selyemfestö- 

és vegytisztitó-úzletemet 
a Takarékpénztár Egyesület piaciéri palo­
tájából a Vásári nagy utcán, a Karácsonyi 
vendéglő mellett lévő

Fejér István úr hazába
helyeztem át a mai napon.

Amidőn ezt szives tudomására hozom 
a m. t. közönségnek, egyúttal megköszö­
nöm az eddigi szives pártfogását s azt a 
jövőben is kérve vagyok

Kecskemét, 1907. janu j1 hó ló én 
hálás tisztelettel

VARADI MIHÁLY 
műfestő.

üj elő nyomda' “Wffi
Van Szerencsein a nagyérdemű 

hölgyközönség szives figyelmébe aján­
lani a mai kor igényeinek niegtelelően 
berendezett himzö-mintaimat; neveze­
tesen : 14 féle kisebb nagyobb mono­
gram. 5 fele a. b. ez.. 50 féle leg­
divatosabb ingbetétek, czakkok, párna­
betétek és sarkok, japan ellenzők, fali 
díszek, konyha falvedök. futók, csokrok, 
stb. stb. rendkívül nagy választékban, 
kophatatlan festékkel, tisztán és ponto­
san nyomva, legolcsóbban számíttatnak. 
Ajánlom továbbá: Kecskeméten még 
eddig nem létező sablon atszurkaló 
tüiró gépemet s elvállalok rajzok < s a 
divatlapokból kivett bármilyen minták 
atszurkálasát. Ugyanott lapos, magas, 
feher es a hímzések minden neme el vál­
laltatnak.

Híerem a nagyérdemű közönség 
pártfogását, maradok kivaló tisztelettel:

Erdei Judith
Kecskeméten, Pava-utcza 144. sz. alatt.

Újabb 3 három hónapos esti gepiró- 
tanfolyamunkat január 21 én kezdjük. 

| A.- egesz tandij : 50 ISOrOXXíl.
Gepiro es többszörösitő munkát 
jutányosán elvállalunk!

..Könyvelöképzö“ es ..Levelbeli” tan­
folyamokra tanítványokat felveszünk.

Beírás d. u. 4*2-5 órakor.
Tanítványaink elhelyezése bizto­

sítva van; ugyanis legújabb irányzatú 
praktikái képzésünk revén, évről e\ re 
örvendetesen nagyobbodik a kereslet 
intézetünk végzett tanítványai iránt — 
oly mértékben, hogy a múlt evekben 
mar számos megkereső intézet és cég­
hez nem tudtunk adni irodai erőket, 
— mert jóval kevesebben készülnek 
elő, mint ahányat elhelyezni tudnánk.

Kecskeméti
Kereskedelmi Tanintézet

Festő-u. 248. (a városház mellett)

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó ]és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1907.


